8. CAPACIDAD DE TRAFICO PARA EL PROYECTO RURAL.

Vamos a desarrollar un poco el calculo de la capacidad de trafico necesaria para el
proyecto rural. Lo que se intenta a la hora de dimensionar las BTS es minimizar la
congestion de canales, ya que esta es una de las principales razones de llamadas
infructuosas. A esto se le llama probabilidad de bloqueo. Desde el punto de vista del
trafico, los objetivos de calidad se definen como el grado de servicio o GOS .

Desde el punto de vista de dimensionamiento y capacidad de trafico todos los
desarrollos vienen referidos a la hora cargada ( BH busy hour) que es la suma de
todos los periodos de gran produccion de llamadas durante 24 horas que suman 3600
segundos. Dependiendo de la zona y de los estudios de mercado de cada operador esta
hora cargada tendrda momentos de hora punta en distintos puntos del dia.

Los operadores hacen estudios de mercado de la penetracion de sus redes en cada
punto del territorio o tipo de ntcleo urbano. Estos estudios estan orientados a
determinar el nimero de terminales méviles que habra en un determinado nucleo. A
partir de dichos estudios de mercado es de donde estiman la conveniencia o no de la
instalacion de una estacion desde el punto de vista de la rentabilidad de la inversion.

Como ya hemos comentado en el caso del proyecto rural que nos aplica el criterio
de la inversion no es que se aplica ya que es una imposicion, por lo que se aplica el del
minimo gasto.

Podemos hablar de coeficiente de penetracion o C a la siguiente expresion:

M

Cp =—
H b

M es el namero de terminales

H, es el nimero de habitantes

Para cada tipo de entorno las operadoras tienen un C,, determinado, asi pues con

el nimero de habitantes de los nuicleos que aparecen en el INE podemos sacar el
numero de terminales que habra de nuestro operador.

Para determinar el trafico que vamos a ofrecer a la BTS sera también necesario
conocer el numero de llamadas diarias y la duracidon de las mismas. Depende igualmente
del tipo de nucleo y la localizacion del mismo, asi como de los planes de precios.

Nosotros vamos a tomar siempre el caso mas restrictivo para nuestro disefio. Es
decir vamos a suponer un uso intensivo del movil. De esta manera nos aseguraremos
que nuestro sistema no se ve sobrepasado en poco tiempo.
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El trafico A vendra definido como:

A= Merlangs
3600

M es el numero de terminales
D es la duracion de las llamadas
L, es el nimero de llamadas en la hora cargada.

Los sistemas de GSM son sistemas de pérdidas ya que si estan los servidores ocupados
se rechaza la llamada. El1 GOS ser4 la probabilidad de pérdidas o de bloqueo de
llamadas.

El GOS se va a calcular mediante la formula ErlangB donde se necesita el

numero de servidores N y la capacidad de trafico ofrecida A. Es equivalente a tener los
N servidores ocupados.

AN
GOS(%) =100p = B(N, A) :NL/‘\.

i !

La forma de proceder es imponer un GOS determinado y a partir de ¢l sacar el
numero de servidores. El calculo de la ErlangB se puede hacer a mano o haciendo uso

de las tablas existentes.

servidores N trafico A
1 0,101
2 0,153
3 0,455
4 0,869
5 1,36
6 1,91
7 2,50
8 3,13
9 3,78
10 4,46
11 5,16
12 5,88
13 6,61
14 7,35
15 8,11
16 8,88
17 9,65
18 10,4
21 12,8

llustracion 19: Tabla del GOS al 1%

-39.
DESPLIEGUE SELECTIVO GSM 900 EN ENTORNO RURAL. Ismael Mufioz L6pez



Nosotros para nuestro disefio rural vamos a suponer un GOS del 1%.

Vamos a suponer que como mucho vamos a cubrir una poblaciéon de 1000 habitantes
por cada sector de una BTS.

Supondremos un uso de 1 llamada por terminal de 20 segundos en la hora
cargada BH , y supondremos que el coeficiente de penetracion C serd igual a 1. Osea

supondremos que todos los habitantes tienen un moévil y en la hora cargada llaman una
vez durante 20 segundos.

Implicara que tendremos M =1000.
D =20 segundos

L, =1 llamada

M-L-D -
A= D _1000-1-20 5,55erlangs
3600 3600
De la tabla del GOS al 1% sacamos que necesitaremos N =12 servidores.

Para GSM esto implica la necesidad de dos portadoras de transmision/recepcion o
transceptores TRX.

Para poblaciones de menos de 500 habitantes tendriamos bajo las mismas
premisas:

aA-M-L-D_500:1:20 ) 5 onas
3600 3600

Que seria el equivalente a N =8 servidores.

Con los datos obtenidos podemos facilmente crear unas normas de disefio en
cuanto a nimero de TRX dependiendo del nimero de habitantes.

Asi pues nuestras normas de disefio serdn las siguientes.

1. Para sectores que cubran una poblacion de mas de 500 habitantes
planificaremos dos transceptores (2 TRX)

2. Para sectores que cubran poblaciones de menos de 500 habitantes
planificaremos un solo transceptor. (1 TRX).

3. Para sectores que cubran mas de una poblacion tendremos que sumar las
poblaciones de cada una y equipararlo a una de las dos categorias
anteriores.
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